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ACTA DE SESIóN EXTRAORDINARIA DEL CONSEIO CONSULTIVO

DEL REGISTRO NACIONAL DE TAS PERSONAS

NúMERo NUEVE GUIóN Dos MIL DIEcINUEvE (9-2019)

En la ciudad de Guatemata, siendo las s¡ete horas con quince minutos del diecinueve (19) de febrero de dos mil diecinueve

(2019),yo,MynorAugustoHerreraLemus,secretario,titularporl05Rectoresdelasl'JniVersidadesdelpaís,hagoconstar

qUenosencontramosreun¡dosenlasaladeses¡onesdelconsejoconsultivodelRegistroNacionaldelasPersonas_

RENAP,ubicadaenlaCalzadaRoosevelttrecegu¡óncuarentayseisdetazonasiete'tercern¡vel'losmiembrosdel

consejoCon5ultivo:Lic'césarAugustocondeRada,Pres¡dente,titUlarporlaSAsociacionesEmpresafialesdeComerc¡o,

lndustria V Agricultura; Licda. Adr¡ana Estévez Clavería, t¡tular por el Directorio de la Su perintend encia de Administración

Tributariaj Lic. Néstor Mauric¡o Guerra Morales, t¡tular por eI lnstituto Nacional de Estadística; Dr. Fél¡x lavier serrano

Ursúa,suplenteporlosRectoresdelasuniversidadesdelpaísiLic'ArturosaraviaAltolaguirre'suplenteporlas

AsociacionesEmpresarialesdecomercio,lndustriayAgricultura;Licda'silv¡aLilianaCastilloMartínez,suplenteporel

Directorio de la su perinte nd en cia de Administración Tributaria; L¡c. Fredy Ar¡zmendy Gómez Gómez, suplente por el

lnst¡tuto Nac¡onal de Estadíst¡ca; y el Lic. Alexander Magdonal Escobar castañón, suplente por los secretar¡os Generales

de los partidos polít¡cos, con el obJeto de celebrar ses¡ón extraordinaria del conseio consult¡vo del RENAP, convocada por

el presidente. El Dr. Alfredo Anton¡o Fernández Gradis, titular por los secretarios Generales de los Partidos Polít¡cos se

excusódea5¡5tir,porcons¡guienteactúacomot¡tularelLic.AlexanderMagdonalEscobarCastañón.ElPresidentedel

Conseio Consultivo, procede a verif¡car el quórum de ley y' habiendo comprobado tal c¡rcunstancia' somete a

consideración del consejo consultivo la agenda siguiente: pRIMERO: Lectura y aprobación del acta número ocho guión

dos mil diecinueve (8-2019). SEGUNDO: Correspondenc¡a: 2.1 Nota del sindicato de Trabajadores del Registro Nacional de

IasPersonas_STRENAP.,pormediodelacualsolicitanaUdienc¡aconesteórSanoconlafinalidadde¡ntercambiar

opinionesyalavezdaraconocerlosavancesobten¡dosenelfortalecim¡entodelasrelacionesentrelostrabajadoresylas

autor¡dades de la actual adm¡nistración. 2.2 oficio DE-96i-zo:]g, dirigido a la As¡stente lll de este consejo consultivo,

recibidoconfecha18defebrerodelpresenteaño,pormediodelcualsetrasladacop¡adeldocumentoNo.CGC.DAS.04-

AFC-2018-RENAP-OF'0492019,defecha14defebrerode20lg,enelcuallacontraloríaGeneraldeCUentassolicitacopia

delAcLlerdoyReglamentodesesionesdelConsejoConsult¡Voysusmodificaciones.TERCERo:Informes:3.1of.ALCC02.

2019, por medio del CUal el aSesor legat informa sobfe el contenido de la resolución de Direcc¡ón Ejecutiva número DE-

368.2013,relacionadoconlaaprobacióndelaliquidacióncontenidaenelacta33-20lS,realizadaporlaComisión

Receptora y Liquidadora del contrato Adm¡nistrativo nÚmero 55-2008 y su ampliac¡ón número 25-2016 3'1 Of Alcc-o1-

2019, por medio del cual el Asesor Informát¡co presenta documento de trabajo solicitado en el punto tercero del acta

:-.-i\

número 8 2019, que documenta la ses¡ón extraordinaria del L2 de febrero de 2019 Se aprueba la agenda imida
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pRlMERo: se procede a dar lectura al acta número ocho guión dos mil d¡ecinueve (8-2019). La misma se aprueba por

unanimidad. SEGUNDO: Correspondenc¡a: 2.1 Se tiene a la vista Ia Nota del S¡ndicato de Trabajadores del Registro

Nacional de las Personas -STRENAP-, por medio de la cual solicitan audienc¡a con este órgano con la f¡nalidad de

intercambiaropinionesyalaVezdaraconocerlo5avancesobtenidosenelfortalec¡m¡entodelasrelacionesentrelos

trabajadoresylasaUtor¡dadesdelaactualadministración.ElconsejoconsUltivoacuerdaconcederlaaudienciasolicitada

paraeldíamartes26defebrerodelpresenteañoapartirdelas8.3ohoras,paralocual5efacultaalSecretariodeeste

órganoparaquesuscf¡baeloficiocorrespond¡ente.2.2SeprocedeadarlecturaaloficioDE.g6T.20l9,dirigidoala

AsistentellldeesteConse¡oConsult¡vo,recibidoconfechalSdefebrerodelpresenteaño,pormed¡odelcUalsetraslada

copiadetdocumentoNo.cGc-DAs-o4AFC-2018'RENAP'oF'0492019,defecha14defebrerode2019,enelcualla

contraloría General de cuentas solic¡ta copia del Acuerdo y Reglamento de sesiones del consejo consultivo y sus

modif¡caciones.ElconsejoConsultivosedaporenteradoyacuerdai¡struirasuAsistenteparaqueproporcionela

documentaciónsol¡citada.TERCERo:lnforme:setienealaVistaelof.ALcc-02-2olg,pormediodelcualelasesorlegal

informa sobre el contenido de la resoluc¡ón de Dirección Ejecutiva número DE 368-2018, relacionado con la aprobación de

la liquidación contenida en el acta 33-201g, realizada por la comisión Receptora v Liquidadora del contrato Adm¡n¡strativo

número552oo8y5uampl¡ac¡ónnúmero25-2016.ElA5e5orLegaldeesteórganoprocedeaexponerqueelConsejo

consultivoacordóenelpunto5.l.ldetactanÚmero492ol8defecha13denoviembrede2ol8,solicitaralaDirección

Ejecutivagirar5us¡n5trUccionesadondecorrespondieraaefectodetrasladarunacopiadelaresoluciónDE-368-2018ye1

expedientedelrecursoderevocatoriaplanteadoporEasyMarketing,s,A.,relac¡onadoalaaprobac¡óndelaliquidaciónde

loscontratosadm¡nistrativosnúmeros55-2008y25-2016'MedianteoficioNo.DE-731-2olgdefecha4defebrerode

2019,5einformóqueenelmomentoqUeelexped¡enteseadevueltoporlaProcuraduríaGeneraldelaNación,seremitirá

a este órgano y que se trasladaba cop¡a de la resolución DE 368-2018' En primer lugar' este órgano se permite recordar

queenetpunto3.ldelactanúmero1820lTquedocumentalasesiónordinariadeldosdemayode2olT,5erequirióala

DirecciónEjecutivase¡nformaraconstantementeaesteconsejoconsultivosobreelproced¡mientoqueseseguíapara

realizar la recepción y tiquidación total del contrato adm¡nistrativo número 55-2008 y su ampliación número 25 2016' por

loquealapardelamentarquela¡nformaciónsolicitadanofuetrasladadaoportunamente,tampocosehacellegarlo

concerniente al trámite que se le dio al recurso planteado por Easy Marketing, s.A. Al respecto de la referida resolución

(DE.3682018)sedestacaquelaCom¡siónReceptorayL¡quidadoradeformaunánimedispusoaplicarelcontenidodelos

artículos g6 de la Ley de contrataciones del Estado y 62 bis de su reglamento (variación en calidad y cantidad)' en v¡rtud

deloexpuestoenlascláUsulascuarta,qu¡nta,sextayséptimadelactaNo.33-2olSqUematerial¡zólaliquidación.Deesa

cuenta se estabteciÓ que el d¡ferencial cambiarlo por Q6,063,507 08 permanecerá en el RENAP hasta q ue la resolución
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cause estado. se instruyó at Drrector de Asesoría Legal que requiriera el pago de forma adm¡nistrativa y/o iud¡cial de las

s¡guientes cantidades Y concePto, cuando la resoluc¡ón haya causado estado

ElconsejoConsultivosedaporenteradoyquedaalaesperaquelacop¡adelexPedientequecontieneelrecursode

RevocatoriaplanteadoporlaentidadEasYMarketing,S'A.seatrasladadoaesteórganoparasuanálisisconformeala

sol¡citudinic¡al.3.lseprocedeadartecturaalof.Alcc-ol20lg,pormediodelcualelAsesorlnformáticopresenta

documentodetrabajosolic¡tadoenelpuntotercerodelactanúmero8-2olg,quedocumentalasesiónextraord¡nariadel

12defebrerode2olg,Dadotogravedelasituac¡ónreportadaporelReS¡stradorCentraldelasPersonasensuinforme

identif¡cado con el número RCp-0293-2019, en relación a la problemát¡ca presentada en los sistemas del Registro Nac¡onal

de las Personas que afectaron la prestación de los serv¡c¡os del día lunes 14 al martes 29 de enero del presente año' el

consejoConsultivoproced¡óarecomendarenelpuntotercerodelactanúmero8-2olg,qUeserealizaranaud¡toríasde

diversasáreas.Enestaocasión,sedeseaaportarcomo¡nsumoparalarealizacióndelaauditoríaexternades¡stemas,una

seriedepreguntasquecoadyuvaríanaverificarespecialmentelaintegridaddelainformaciónqueresguardaelRENAP,

para el efecto se detallan a continuación:

¿Las co as de segu ridad se efectúan diar¡amente?

':': 
-.::!-,/

Multa equivalente al 100% del SlBloQt21,7a5,A}a.75
Uct acoa rame etaran e a ed plad a a e prsoa ed 15ta opQ91,917.42

oc ctuanU ad etade a een a nte pared 90e d a ga cN¡ a a apo

lvlulta del acuerdo de lrabalo extra numefo uno
Q477,708.94

Q2,t 7 a,136.23

Reg istro Nacional de las Personas
lnstitución

F1
Cuestionario de Control B¿ses de Datos

Bases de Datos
mtnto

seguridad de Ia tnformación
ProceSo

seguridad de la lnformación Bases de Datos
Objetivo de Control

N/ANosi
Pregunta

¿Existe algún archivo de tiPo LoB información referida a lasguardedonde

operaciones que realiza la Base de datos?
etnteñ a mne te emnt m5e naad d a ¡a ede e u da e,ae a ceS

eBA dDod e on aa n alo teUEe D BA e B c5e qoneu pU n sU au q¿Existe al

servidor?

¿5e encuentra uñ administrador de sistemas en

de los usuarios?

st¡túción que lleve uñ controlla in

toDa 7a 5eBa dede¿so
done 5teit ofl te e n ngen o5e ntco e en ta nc a epqLa

tfl dofaa md n stosn o ee o5st 5UU ao le d pn ste o an osd pe¿so

)de aD toed Bla ao s auc dnúeva lae5 renL
fo am caama uton a e dna em ¡ob ed co§ ob erga

¿Se en.Lentran listados de todos aque llos intentos dé accesos no satisfactorios o

denegados a estructu ras. tablas físicas lós ic¿s delrepositorio?

¿Posee la base de datos un diseño físico
ico?dd a de de

co?

de rroaen o on edrlto o a ean da e Re pan5ta act cona prlsEx te
')no rea ed de rro oan e tof outos za oddLos

¿Las copras de ur¡dad son encri ados?
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¿5e ha probado restaurar alguna vez una copla idad, para probar que las

mismas se encuentren bien hechas?

de segur

¿Los dispositivos que tienen las cop¡as dad, son almacenados fuera del

ed¡ficio de Ia institucióñ?

de seguri

?aito ltdI nta dehda aDa sosed aB e5 dem oot I poEL

¿Existe algún plan de contingencia ante a tuación no deseada en la Base de

Datos?

lguna si

¿Existen logs que permitan tener pistas so las acciones realizadas sobre lo5bre

ob etos de las base de datos?

Docurnentos Probatorios presentados

TOTAL

Reg¡stro Nacionalde las Personas
lnstitución

F2
estionario de Control Red

Redes y Comun¡caciones
omtnro

lnstalac¡ón y d¡seño de redes
Proceso

Evaluació n lnfraestructura de redes de comunicación
bjetivo de Control

No N/As¡
Pregunta

¿Todos los nodos se encuentaan bajo un mismo estándar de modo que no se

reduzca la velocidad de transmisión?

¿5e gestiona la lnfraestrúctura de la

radiofrecuencia de los ciientes?

base a los reaursos dered inalámbrica en

tn 7ef cue ne et mee tte5 ae ned a redLo n ace5L
7met rodde e 90ostan no xce ehodo I oed bca ealos a osmtud deLa ngl

¿El etiquetado implemeñtado en la organizac
568-B?568-A

ientos básicos del estándar
¿El armado del Patch Panel cumP le con los requerim

ión cuenta con un código de colores

fi c ?u d ne tira cta itap
n od ?b d dede eme ficafl oclco a au te(tóaa panU am rqeCU tan

¿El cable cuenta con los recorri les correctos para el backbone y sus

Subsistemas?

dos horizonta

ific 7ouctdna a oetande t deo cto ta aon def eddo ed In edo tes uctuIE ac ebtc
fi

f¡

eddnto ee r, matec ocl nfí rc a rait adn ts pouc aent p
a ?aed o mmele tan adsoto n med mco uos e U pne P e pd5La d ecc q po

a tierra física Para

ue puedan afectar?

de equipos ante Posiblesproteccron

descargas eléctricas
¿Se tiene conexlon

¿Cuenta con disPosit¡vos ara la aeg ulación delvoltaje?

¿5e tiene implementado L.ln sistema de 
'Óntro

los centros de cableadoI de acceso a

dispositivos?

¿Los equipos se encuentran instalados en áreas con temperatura5 adecuadas para

su funcioñamieñto?

plicaciones (protección) necesarias para tener

¿Existen planes de contingencia Y

funcionamiento de la red?

)n dreed Sd u ed Qomle estE p

¿La red auenta con los equiPos Y a

r resguardo de intrusoS act ¡vos {hackers ?una m
buencontinuidad que garanticen el

¿Las terminaciones del cable de red están correctamente con

de colores de los pares trenzados?

figuradas en base al

cód

¿Se tienen suficientes nodo5 en la red para conectar t
uieren?

odos los equ¡pos que Io

¿Cuenta con un análisis de vulnerabilidades en la im

sibles fallas?ata

et se encuentran cifrados?

ues para p robar la sol¡dez de Ia red

plementación

uracioñ de los dis ositivos de red?

Cuentan con administrac¡ón ¡nterna de la red es decir, ¿cuentan con

en e¡ servidor para tener una mayor administración en cada una de las of¡cinas que

Para evitar vulnerabilidades en las WLAN ¿U§an protocolos de autent

lllanes creadas

lcacton
se dedican a d¡ferentes actividades?

estándar IEEE 802.11?

¿La cantidad de dispositivos Access Point es la adecuada en

como lo estab¡ece el estándar 802.11?

función del número de

usuar¡os que se conectan,
::l

ofl7roo Pos LACONfR IORIA G€NEri ! OE cÚE¡rÑ 
',Rrs' 

no _f
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Pregunta

ÍOTAL

Pregunta

¿Las ¡nstalaciones (aulas, cubículos y oficinas) fueron diseñadas o adaptadas

¿La red ¡nalámbrica Proporciona
distañcias cortas?

velocidades de transmisión de 54Mbps

e§entadosDocumentos Probatorios
TOTAL

Registro Nacionalde las Personaslnstitución
F3cuestionario de Cont.ol lnventario

Adquisición e lmPlementaciónmlnto
Adqu¡rir y manteñer la arqu¡tectura tecnológ¡ca

roce50
Evaluac¡ón de Nuevo Hardware

bjetivo de Control

N/Asi No

¿Se cuenta con un inventario de todos los equipo5 que

uto?com

¡ntegran el centro de

¿Con cu anta frecuencia 5e revisa elinventario?
uipos?dta losena5fa 5la ed et ced itb coa a5f dSe oseep

ES,IST oLASE PCIoITACOB AR sCAS UDERCA CTEA R

ializado?or per5oñal es¿La bitácora es llenada

¿5eña la fecha de detección de la falla?

¿Señala fecha de correcc¡ón de la falla y revisión de que el equipo funcione

correctamente?
osde o uo nd ud aese n e str eqes gr

od den sed §e totc encn a hoa as ehacaa refe reea itb coa 'l
a 5darefa roncc utie5e c mo lanolla na oa ac u 5 uea a a ¡getad

¿Se lleva un control de los equipos en garan tía, para que a la finali¿ación de esta, se

integren a algún P ro ráma de mantenimiento?
os '/

dto o o5n m oent a ra po made n e eqnco e c pes ncue ta
e os unte m e ontreae tza am n eqna frecuetanCo CU¿

¿Se cuenta con efi u o5?d tlñ o5e da u 5I ¡c n eq poid sd qId ntoe 5 p

¿Se tienen criterios de evaluación para determinar e lrendimiento de los equipos a

adquirir asi elegir el mejor?

Documentos Probatorios presentados

TOfAL

Registro Nacionalde la5 Personas
nst¡tución

t4
Hardware

ionario de Control Compra y Garantía de

Adquis¡ción e lmPlementaciónmtnro
Adquirir y mantener la arquitectura tecnoló8ica

roceso
Hardware ComPla Y Garantía

bjehvo de Control

No N/AsiPregunta

¿Se lleva un cont.ol de los equ¡pos en garant ía, para que a la finalizacióñ de esta, se

inte ren a algún Pr ama de manteñim¡ento?
so Unto Ia toa domade tn e m poseqt¿ oc 5n c¡o p.USe e

os?
¿Con cuanta frecuencia se real¡za mantenimiento a los

s?uis¡c¡ón de nuevos equio§d a ra aa dm e ton ds nefica no ro d pcecSe ent( P

¿Se tienen criterios de evaluación para determinar el rend¡miento de los equ¡Pos a

adquirir y así elegir el mejor?
eSentadosDocL¡mentos probatorios

Registro Nacionalde la5 Personasnstrtuc¡on

F5uestionario de Contro¡y seguridad lnstalacio

cubículos
Entrega de 5erv¡c¡os Y 50PortesDominio

Adm¡n¡stración de lnstalacionesProceso

lnstalac¡ones, adecuac¡ones y seguridadObjet¡vo de Control

N/A,.-5¡ No

5ho
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JrfÑ 0

alofti.'l

:'l
-jl

ocomcentron dean cÍ moo u putn fa nu oclcaífi me tee papec

¿Se tiene una distribución del espacio a da, de forma tal que facilite el trabaio

no existan distracciones?

decua

¿Existe suf¡c¡ente espacio dentro las instalaciones de forma que pe.mita una

circulación fluida?

de

do?¿Existen lu ares de acceso restr¡

¿Se cuentá con s¡stemas de segur d para impedir el paso a lugares de acceso

restringido?

ida

¿Se cuenta con s¡stemas de emergencia como son detectores de humo, alarmas, u

otro tipo de censores?

¿Existen señali2aciones adecua en las salidas de emergencia y se tienen

establecidas rutas de evacuación?

das

én el centro de cómno fudeextfa nclda aecu dosme tos padtSe te

¿Se cuenta con iluminación adecuada Y con ilumin¿ción de emergencia eñ casos de

cont¡ngencia?

¿Se tienen sistemas de seguri d para evitar que se sust.aiga equipo

¡nstalacioñes?

de lasda

ado para¿Se tiene un lugar asi efla y utensilios de trabajo?

¿Son funcionales los muebles insta lados dentro del centro de cómPuto cinto teca,

Discoteca, archiveros, mesas de trabajo, etc.?
bebidas?

¿Existen rohibiciones p¿ra fum¿r, consumir alimentos
lugares visibles que recuerdan estas5uf¡cientes ca.teles en

prohibiciones?
¿Se cuenta con

?n sta nescloaI aI n 5anue lac seUAc tan rec pfonC

¿Con cuanta frecuencia se limp¡an los ductos de aire y la cámara de aire que existe

deb¿jo del P¡so fa lso siexiste)?

Documentos robatorios Presentados

TOTAL

Registro Nacionalde las Personas
nst¡tuc¡ón

F6uestionar¡o de control y seguridad Iñstalacio

cubículos
Entrega de Servic¡os Y SoPortes

mrnlo
Prote[c¡ón contra Factores Ambientales

roceso
Controles Ambientale5

bjetivo de Control

N/Asi No

ración?dma refrecon n stean c osecnetie lsu
Pregunta

¿Elcentro de cóm
ma teb lesntale5controI rab n o55arevt n caenclfrecu 5a eCUn na taCoL

¿5e tiene contrato de mantenimiento para

ambiental?

rcionan elcontrollos equipos que proPo

¿Se tieñen instalados se limpian regu larmente los filtros de aire?

Itf¡ dros aem ñIA o5aencl ea.U tan efr CU pnCo¿
nta ?esaeg bm relo cos trole fe a len soca dnt I cn la quen la dentSe te ngea p

¿Se cuenla con polÍticas claras y definidas a !finalizar la vida útil de los elementos

ue se dañ de baja ?informáticos
resentadosDocumentos robatorios

TOTAL

Registro Nacionalde las Personas
lnstitución

t1uestionar¡o de Control y seguridad lnstalacio

Cubículos
Entrega de Serv¡cios Y SoPortes

Dominio
Administrac¡ón de tnstalac¡ones

ProceSo

Suministro lninterrumpido de Energíajetivo de Control
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Pregunta

TOTAL

s¡ No N/A

UIf a odt losos eñ stn cta no nco Ier a t5lcaeCU ¿nt o pac¿Se
ífiéctr oeI e nce It do co¡ se ec ca entm puteoct n atc es rea paLa n ta5 p

¿Se cuenta con otra lnstalación dentro el centro de cómputo, d iferente de la que

al¡menta a los e ul de cómputo?

a a un tablero de d¡stribución?¿La acometida I

aFlteblero de dittribuc¡ón está en la sala, v¡sible y accesible?

¿El tablero considera espacio para futuras ampliaciones

cio fís¡co para la instalación de más UIConsiderando ue se dispone de es s)?

de hasta de un 30 %

toU ?e nce do ce one ted ten mpd paLe sta a
d d fic ?oot a a rtesn e fí aa n ta a tonc pmLa

7
¿La ilum inación está alimentada de la misma acometid¿ que lo5 equi

lasa )b ad d5 loent edd a Is ma ra 5 están 5a ba 5la ro5tsLa cta paa

¿Los ventiladores y aire acondicionado están conectados en la misma

a la planta de emergencia?

iñstalación de

los equ¡

¿Los ventiladores y aire acondicionado están conectados en la misma insta lación de

los equi os a los no-break?
neralEs?¿Se cuenta con interruPtores

r general?encia en serie al interru¿Se cuenta con ¡nterruptore5 de eme

¿Se cuenta con interruptores por secciones ó aulas?

Se tienen los interruptores rotuladoS adecuadamente?

otecciones contra corto circuito?
¿

¿Se tienen pr

¿Se t¡ene im lementado algún t¡po de equipo de enertía auxiliar?

Se cuenta con Planta de emergencia?

¿Se tienen conectadas algunas lámparas del ceñtro de cómputo a la planta de

emer8encia?

¿Qué porcentaje de lámParas: yo están conectadas a la planta de

ncia (recomendable et25 %)?emefSe

Documentos probator¡os pre5eñtado5

TOTAL

lnstitución Registro Nac¡onal de las Personas

Cuest¡onar¡o de Control y seguridad lnstalacion

cubículos
F8

mlnlo Entrega de Serv¡c¡os Y SoPortes

roce50 Protección contra Factores Ambientales

Objetivo de Coñtrol segur;dad Física

Nos¡Pregunta
ido?¿Se tienen lugares de acce§o restr¡

¿Se poseen mecan¡smos de seguridad pa ra elacceso a estos lugares?

¿A este mecanismo de se uridad se le han detectado debilidades?

enta frecuenc¡a se actualizan las claves o credenciales de acceso?
Ti ?d §e n ddaa a a de stems¡dd a m le em ant adas ten gune¿ p

¿Con cu

¡stro de las personas¿Se tieñe un ue ln resan a las instalaciones?

Documentos probatorios presentados

lnstitución Registro Nacional de l¿s Personas

Cuestionario de Control y segLtridad lnstalaciones

y Cubículos
F9

Dom¡nio Maneio de lnformación Y elementos

Proceso Seguridad de la lnformación

Objetivo de Control Seguridad de la lnformacióñ

NO N/Asi

ldos de informac¡ón periódicamente?
¿Existen metodolo as de respaldo de informac¡ón?

¿Se real¡zan respa

Paegunta

,-,,

I

¿Existe un administrador de sistem¿s que controle las cuentas de

los usuarios?

¿Ex¡ste algún estándar pa ra la creac¡ón de contraseñas?

-t.
iS

?lro
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¿Las contraseñas cuentan con letras, números y símbolos?

¿Se obliga, cada cierto tiempo a camb¡ar la contraseña?

¿La organización cuenta con un proceso para dar mantenim¡ento prevent¡vo al

50ftware?

¿La organi¿ación cuenta con un proceso para dar mantenimiento correctivo al

software?

¿Se tienen software antivrru5 instalados eñ los equ¡pos de cómputo?

¿La organización cuenta con uñ proceso para dar mañtenimiento preventivo al

¿La organización cuenta coñ un proceso para dar mantenimiento correctivo al

software?

¿Se t¡enen software antiv¡rus ¡nstalados en lo5 equipos de cómputo?

¿Cuentan con antiv¡rus actual¡zado?

¿5e tienen instalados anti malware en los UI de cómputo?

¿Cuenta con licencias de software?

¿Existe un proceso para mantener las licenc¡as actualizadas?

¿Existe un proceso para adqu¡rir nuevas licencias?

¿Se sanciona al integrante del depa rtamento si instala software no permitido?

¿Los usuarios de bajo niveltienen restringido el acceso a las

partes más del¡cadas de las aplicaciones?

¿Realizan mantenimiento preventivo al e de cóm ')

¿Realizan mantenimiento correctivo alequ¡po de cómputo?

¿EI equipo de cómputo cuenta con suf¡ciente espac¡o en HD en función de los

servicios que otorga?

¿El equipo de cómputo cuenta con suf¡ciente memoria RAM en función de los

servicios que otorga?

¿La velocidad del procesador es el adecuado para los programas que 50n utilizados
U os?

¿5e t¡enen software antiv¡rus instalados eñ los e uipos de cómputo?

¿Cuentañ con antivirus actual¡2ado?

¿Se tienen instalados ant¡ malware en los equipos de cóm uto?

Documeñtos prob¿torios presentados

IOTAL

lnstitución Registro Nac¡onalde las Personas

Cuestionario de Control Bases de Datos F10

Dominio Recursos Humanos

Proceso Recursos Humanos

ob.iet¡vo de control Recurso Humano Tl

Preguñta si No N/A

¿fiene algún obiet¡vo concreto para este año respecto de los recuasos humanos del

área de ¡nformática? ¿Y a largo plazo?

¿Tiene actualizadas tas descripciones y requisitos dé los uestos de trabajo?

¿Qué métodos utilizan para reali2ar las descripciones y lo5 requisitos de los puestos

de trabaio?

ZQué planes t¡ene para cubrir las necesidades futuras de recursos humanos en 5u

propio departamento?
¿Qué grado de proyección futura tienen sus planes?

¿Qúé métodos ut¡lizan hab¡tualmente para seleccionar las cateSorías de empleados

clave? ¿Dis one de datos 50bre su éxito o fracaso?

¿El per5onal de su departamento participa eñ programas de actualizac¡ón?

¿Qué valorac¡ón hace de la calidad del personal del departamento de lnformática?

¿cómo ve el papel del departamento de lnformática dentro de la lnstitúc¡ón?

TOTAL

fuen¡e: LUIsA fE¡NANOA MOMPHOTES PAR&A, ALEXANDER ALzATE, (2014). PROIOTIPO PARA TA AUDITORIA SISTEMA DT GTSÍION

sEGURtDAO DE LA INFORMACTON (5G51) UNIVERSTDAD TECNOTOGICA DE PE8É|8A INGENIERIA Dt SISTEMAS Y COMPUTACION FACUITAD DE

lñG ENI ER lAs PEREIRA sitio úeb: http://repos¡torio. utp.edu.coldspace/bitstrea ñ/háñdle/11059/4638/00s8M733. pdf

CONVOCATORTA A REUNIóN DEL CON5EJO CONSUITIVO. El Pres¡dente, Licenc¡ado César Augusto Conde Rada, convoca a

los m¡embros del Consejo Consultivo a ses¡ón extraordinaria para el día martes ve¡nt¡séis de febrero de dos m¡l diecinueve,

a las siete horas con quince minutos en la Calzada Roosevelt, trece guiÓn cuarenta y se¡s, zona s¡ete, RE CEN

iar¡5
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en su anverso

Lic. César Au sto Conde Rada

Miembro Titular, Presidente

Asoc¡aciones Empr sariales de comercio,

lndustr¡a y Agr¡cult ra

Lic. Alexan er agd onál Escobar Castañón

Miembro Suplente, en func¡ón de t¡tular
Secretarios Generales de los Partidos Polít¡cos

cda naE z Clavería

Miembro Tltular, Secretaria acc¡d

Superintendenc
Tributaria -SAf-

ia de Admi cton

REG'SÍRO NAC'ONAT DE [A§ PERSONAS
coNsEJo coNsul.ilvo

I.'BRO DE ACTAS

L¡c. Arturo Saravia

Miembro Suplente

Itolagu¡rre

N9 03017

c¡udad, con el objeto de llevar a cabo la reunión programada. Los m¡embros det conse.io consultivo presentes man¡f¡estan

que están convocados y notif¡cados. No habiendo otros asuntos que tratar, se f¡nal¡za la sesión en el mismo lugar y fecha,

dos horas después de su inicio y que la presente acta está conten¡da en nueve ho.¡as tamaño oficio, impresas únicamente

Asociac¡ones Empresar¡ales de Comercio,

lndustria y Agricultura

L¡cda. Silvi ¡ana Cast¡llo Martínez

Miembro Suplente
Super¡ntendenc¡a de AdministraciÓn
Tr¡butaria -SAT-

Lic. Fredy Arizmendy Gómez Gómez

Miembro Suplente

lnstituto Nac¡onal de Estadíst¡ca -lNE-

q\ro
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El infrascrito Secretar¡o del Consejo Consultivo del Registro Nacional de las Personas -RENAP-,

CERTIFICA: que las nueve fotocopias que anteceden son auténticas, reproducen fiel y exactamente su

original, consistente en Acta número nueve guíón dos mil diec¡nueve (09-2019), de la sesión celebrada

por el Consejo Consultivo, el día diecinueve de febrero de dos mil diecinueve. Queda conten¡da en diez

hojas út¡les, las nueve primeras de un solo lado, y la presente en la que se as¡enta la razón y que

numero, sello y firmo en la Ciudad de Guatemala, el veintiséis de febrero de dos m¡l diecinueve.

Firma:
Dr lfred tonio Fernández Gradis

Secretario en Funciones

o

Firma:
Vo.Bo Lic. César usto Conde Rada

P ente

Calzada Roosevelt 13-46, zona 7 RENAp Central
PBX 2416-1900 CALL CENTER: 1516 www.renap.sob.st
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